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LOS RESULTADOS DE LA ENCUESTA FUERON DADOS A CONOCER POR SENDA A EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD CIVIL DURANTE LA PRIMERA SESIÓN DEL AÑO. 

Encuesta de Senda revela que la 
mayoría de los estudiantes están 
felices y satisfechos con sus vidas 
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Tema del día 

2.671 estudiantes 
fueron encuestados en Atacama. 

30 escuelas 
de la región participaron voluntariamente de la iniciativa de 
Senda. 
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(viene dela página anterior) 
SALUD MENTAL 
Otro dato destacado por Sen- 
da es que un 67,4% no se ha 
sentido aburrido con los estu- 
dios en Atacama, un porcen- 
taje mayor al 64,6% que regis- 
trael país. 

Los datos también eviden- 
cian realidades que deben lla- 
mar a la acción, donde un 
32,2% de los estudiantes dice 
sentirse un fracaso, el 40,9% 
cree queno esbueno o buena 
para nada. 

Por su parte, más del 38% 
le cuesta tener conversacio- 

nes sobre temas personales 
con padres, madres o adultos 
cuidadores. 

ENTORNOS Y CONSUMOS 
Otro dato relevante que arro- 
jó la encuesta, es la relación 
entre algunos factores como 
el control parental, las amis- 
tades y los patrones de consu- 
'mo de los jóvenes. 

En esa línea, los resulta- 
dos regionales indican que el 
13,0% de los encuestados con 

bajo control parental se em- 
briagó al menos una vez en el 
último mes, frente al 4,2% cu- 

yos padres o madres tienen 
una alta supervisión. 

Eneeste aspecto, a nivel ge- 
neral solo un 5% de los alum- 
nos con alto control parental 
se emborrachó en los últimos 

30 días, en tanto un 11,9% con 
bajo control consumió alco- 
hol. La influencia del entorno 

de pares también determina 
un mayor consumo de licor. 

Destacar además queen la 
región, un 11,1% de quienes 
tienen amistades que consu- 
men alcohol, se embriagó al 
menos una vez en el último 

mes, cifra que cae al 2,2% 
cuando no tienen amistades 

que efectúan este accionar. 
A nivel país un 6,6% con 

entorno de amistades que no 
consumen se embriagó, en 
oposición a un 38,9% con pa- 
res que síllo realizan 

Cifras que también indi- 
can menores porcentajes de 
consumo de bebidas alcohóli- 

cas en los adolescentes de 

Atacama. Por otro lado, la 

cercanía con los adultos tam- 

bién determina la predisposi- 
ción al consumo de estas sus- 
tancias. 

En tanto, el 11,2% de aque- 

llos estudiantes que afirman 
quees difícil obtener cariño y 
calidez de sus padres, se em- 
briagó en el último mes, ver- 
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LA ENCUESTA BUSCA PROMOVER LA PREVENCIÓN DEL USO DE DROGAS Y PROGRAMAS DE BIENESTAR. 

2.103 
establecimientos 
participaron de la encuesta 

en todo el país entre julio y 
septiembre del 2024. 

165.463 
casos de encuestas 
validadas hechas por 
estudiantes de 2* medio del 
país. 

sus el 4,3% de quienes afir- 
man que sí reciben atención. 

Los datos generales, señ 
lan un 10,2% y 5,1% respecti- 
vamente. 

  

ENTREGA DE RESULTADOS 

La directora regional de Sen- 
da Atacama, Martha Palma, 
dio a conocer los resultados 
dela Encuesta Juventud y Bie- 
nestar 2024 en la primera se- 
sión del año del Consejo dela 
Sociedad Civil. 

Enla ocasión, la directora 
señaló que esta encuesta es 
una expresión de confianza 
demás de dos mil estudiantes 
dela región que decidieron 
contar cómo se sienten, qué 
les preocupa y qué necesitan. 

“Lo importante es que es- 
tos resultados nos permiten 
coordinar acciones pensando 
en el bienestar de las y los 
adolescentes”, puntualizó. 

Tras conocer los resulta- 
dosregionales dela encuesta, 
los integrantes del Consejo de 

  

Beneficios ala comunidad educativa 

e Diseño de políticas locales basadas en evidencia 
- Permite a los municipios identificar las principales proble- 
máticas relacionadas con el consumo de sustancias y el bie- 
nestar de las y los jóvenes. 
- Facilita la toma de decisiones informadas para fortalecer 
estrategias de prevención y promoción de salud. 
  
ePriorización de recursos 
- Ayudaa focalizar recursos en sectores o grupos que pre- 
sentan mayor vulnerabilidad. 
- Optimiza la planificación y ejecución de programas pre- 
ventivos, tratamiento e integración social. 
  
eFortalecimiento del trabajo intersectorial: 
- Propicia la coordinación entre SENDA, municipalidades, 
establecimientos educativos, salud, seguridad y otras insti- 
tuciones para abordar de manera integral los desafíos de- 
tectados. 
  

la Sociedad Civil hicieron un 
análisis e iniciaron un plan de 
trabajo para ejecutar durante 
elaño. 

Además, desde la Direc- 
ción Regional señalaron que 
los resultados comunales ya 
fueron enviados a los alcal- 
des, por lo tanto se están ge- 
nerando instancias de reu- 
nión para profundizar los da- 
tos y abordar las medidas que 
sevan a implementar en cada 
territorio. 

“Nos reunimos con el al- 
calde de Huasco y su equipo 
técnico, a quienes les entrega- 
mos los datos de la comuna y 
donde se levantó una mesa 
de gestión intramunicipal en 
el marco de nuestro modelo 
de gobernanza. También en- 
tregamos los resultados a los 

estudiantes de la recién for- 
mada Red Comunal de Pre- 
vención Escolar de Copiapó, 
donde se iniciará un trabajo 
con los 21 establecimientos 
educativos quela conforman. 
Próximamente nos reunire- 
mos con los demás munici- 
pios para presentar estos re- 
sultados”, detalló la directora 
regional. 

La Encuesta Juventud y 
Bienestar es una medición 
que SENDA aplica cada dos 
años desde el 2019 a estu- 
diantes de establecimientos 
educacionales que se adhie- 
ren voluntariamente a este 

proceso. 
Entre los años 2019 y 

2022, la EJB se ha aplicado en 
más de 2.500 establecimien- 
tos educacionales del país. 63   

Estudiantes del ETP 
tiraron gas pimienta 
en la sala 

ESCOLAR. Indicaron que lo hicieron 
para entorpecer la clase, pero éstas 
continuaron con normalidad. 

  

MINEDUC/REFERENIAL 

ELGAS PIMIENTA HABRÍA SIDO APUNTADO HACIA ABAJO. 

n nuevo hecho de vio- 
u lencia tuvo lugar en un 

establecimiento edu- 
cativo de Copiapó durante la 
mañana de ayer. 

En esta oportunidad la si- 
tuación ocurrió en la Escuela 

Técnico Profesional (ETP), 
donde unos alumnos usaron 
un dispositivo de gas pimienta 
dentro de la sala de clases, ge- 
nerando malestares físicos en 
los compañeros y profesor. 

El hecho fue dado a cono- 
cer por una delas apoderadas 
del establecimiento, que fue 
advertida de lo sucedido por 
su hijo que se encontraba en 
clases durante ese momento. 

Respecto a la situación el 
director dela Escuela Técnico 
Profesional, Enríque Díaz, in- 

dicó que tras el uso del gas pi- 
mienta, “los alumnos fueron 
sacados de la sala por los ins- 
pectores, llamamos a los apo- 
derados y se tomaron las me- 
didas correspondientes” 

En cuanto a los posibles 
daños a la salud que podría 
provocar la acción de este 
dispositivo a corta distancia, 
Díaz afirmó quelos estudian- 
tes “fueron atendidos por la 
TENS y no tenían mayores 

malestares”. 
Además, desde la direc- 

ción del ETPindicaron que el 

gas pimienta “lo tiraron hacia 
abajo, noselotiraronalacara 
ni nada. Lo hicieron solo para 
entorpecer la clase”. 

De esta manera, descartó 
que existiera alguna pelea o si- 
tuación de mayor violencia en- 
trelos estudiantes. 

Asimismo, Díaz indicó 
que si bien la situación alar- 
móaalos padres y apoderados 
delestablecimiento, noresul- 
tóser tan grave, por lo quelas 
clases pudieron continuar 
con totalnormalidad durante 
lajornada. 

Por último, desde el esta- 
blecimiento señalaron que 
cuentan con un protocolo de 
revisión de mochilas para evi- 
tar que los estudiantes lleven 
elementos peligrosos, pero 
que esto solo se realiza en de- 
terminados casos o situacio- 
nes sospechosas por los fun- 
cionarios del liceo que a veces 
realizan la revisión en compa- 
ía de carabineros. El protoco- 
lo que fue discutido por el 
Consejo escolar de la Escuela 
Técnico Profesional, según in- 
dicó el director. os
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